

孝顺儿媳悉心照顾百岁婆婆,每隔两小时就要抱老人上厕所

## 十年来抱上抱下几万次,她没怨言

昨天,有市民给现代快报常州热线86803110打来电话,说是夸一夸小区里的孝顺儿媳,“103岁的老婆婆瘫痪在床,儿媳妇贴心照顾,十年如一日,这样的好儿媳得多宣传。”

葛小林 文/摄



老人儿孙满堂,站在她(左四)左侧的正是小儿媳赵玥琴

照顾老母亲30多年  
小姑直夸小嫂子细心

市民口中的好儿媳叫赵玥琴,今年59岁,家住龙虎塘腾龙苑小区。记者来到赵阿姨家时,她的婆婆、今年103岁的钱金凤老太太正睡在一间朝南的房间里,房间里收拾得很清爽。

听说记者来采访,老人的小女儿刘盘英立即说道,“多亏了我的小嫂子,没有她,老母亲也不能这么长寿!”据刘盘英介绍,她母亲有四个孩子,她有三个哥哥,大哥大嫂都已经八十五六岁,没能力照顾老母亲,二哥二嫂已经去世多年,自己又还在上班,这三十多年来老母亲一直是跟着小哥小嫂生活。

“以前没拆迁时老母亲单独吃住,可她不会用煤气,都是小嫂给她送饭送菜,然后还要去割野草给她烧火,大冬天的还得陪着老母亲洗澡搓背。老母亲眼睛看不见后,小嫂子坚持带她出去散步,都是一步步领着走的。”刘盘英坦言,自己做女儿的都不如小嫂子那么细心。“我母亲交给小嫂子,我们都很放心!”

10年前,赵玥琴家拆迁搬新居,老太太却突然瘫痪,她便辞去在学校当保洁员的工作,专门在家照顾老人。老太太今年103岁,是龙虎塘街道最年长的人。

她给小辈们树榜样  
带来“孝”的门风

“这10年,尤其是老太太三次动手术住院,多亏了有赵玥琴在照顾。”老太太的大儿媳吴芳远说,自己已经86岁,根本没精力照顾婆婆。“是赵玥琴给婆婆端茶送水,每隔两个小时还要抱婆婆上厕所。10年就是3650天,这抱上抱下几万次,她没一点怨言。我们每次来探望老人,她说的最多的就是叫我们放心。”

听小姑和妯娌夸自己,赵阿姨显得不好意思,并一再说道,“都是大家一起帮忙的,光我一个人做不了这么多。老太太这么多孙子、孙女、孙媳妇,他们时不时会来探

望,都会帮忙的!”

“老母亲已经口齿不清,只有小嫂子能听懂她说的话。一晚上,小嫂子要起来三趟,看看老母亲是不是踢被子了,或者是不是要上厕所。这么多年,小嫂子一年到头没法出个远门,子女们想带她出去旅游,她根本走不开。”刘盘英说。

在腾龙社区,赵玥琴贴心照顾婆婆的事传为美谈。社区主任陆主任说,现在社会上不赡养老人的事情不少见,而赵玥琴十年如一日照顾婆婆,是社区里孝老、敬老的榜样。“她给他们家族树榜样,百来个小辈都很孝顺。”

小纸条透露账户信息  
万元现金被转走

男子深夜抢劫,没想到抢来的包里翻出一张写有第三方支付平台账号和密码的纸条,根据纸条的“提示”,他成功转走1.3万元。近日,男子因抢劫罪获刑四年。

27岁的男子王某,本想开一间网吧,但资金缺口太大,便想着靠抢劫填补空缺。今年1月,在湖塘镇某小区某单元门口,王某采用捂嘴、言语威胁等手段,抢得一名女子的挎包后迅速逃离。

回到住处后,王某发现挎包内不仅有女子的身份证、一部苹果手机和部分现金,更有一张写有某第三方支付平台账号和密码的纸条。抱着试试看的心里,王某登录支付平台的网站,并输入账号和密码,竟成功进入账户页面。尽管转账过程中需要相关的验证码,但获取验证码的手机就是他抢得的苹果手机。因此,他轻松获得验证码。

据王某交代,他通过转账的方式,将该女子银行卡中的一万余元转出消费。 庄园 刘国庆

网上买“装备”被骗  
大学生效仿被抓

彭某是某名牌大学的大四学生,因为沉迷网络游戏,花光生活费不说,还欠了同学几千元。为了填“窟窿”,彭某将自己的游戏账号挂上网假装出售。

5月15日,学生郭某到西新桥派出所报案,说是一个淘宝卖家出售一款名为“穿越火线”的游戏账号,等他买下后对方居然修改密码,把账号“夺”了回去。郭某说,虽然对方要价2500元,价格偏贵,但他还是决定买下来。经过一番还价,售价降到1600元,卖家还将游戏密码发过来,让他试玩了一把。可等到郭某确认支付后,卖家竟然快速修改账号密码。

经侦查,18日上午民警赶到南京将嫌犯彭某抓获。彭某正在准备毕业论文,之前在网上购买游戏账号时被骗过三四次。他发现,有的游戏帐号是捆绑身份证的,也就是说,即使账号卖出,只要不修改身份证等信息,账号等于没换“主人”。于是,他骗得郭某1600元后,又把账号收回,只是没想到郭某会报警。

目前,此案还在进一步处理中。 祁俊 葛小林

讲好是货到付款  
不想中途要加价

快运一批货物到哈尔滨,讲好货到付款,结果途中被通知要加“转运费”,这让蒋女士很不满。据了解,1-4月12315平台接到快递类投诉达85件,较去年同期翻番。

近日,蒋女士委托武进一家物流公司,快运一批货到哈尔滨双鸭山,双方约定货到付款。没想到,两天后货物到达哈尔滨,蒋女士接到物流公司的电话,声称不出30元的转运费就要收货人到指定地点收货。交涉无果后,蒋女士投诉到武进区消协横山桥分会。

消协人员指出,依照《合同法》规定,物流公司有责任在双方约定的范围内将货物送至目的地,并不得收取其他费用。最终,物流公司表示会在约定的时间内将货物运送到目的地。 武工 王玉

让路地铁  
万棵树“搬家”

昨天上午,市民姚先生向现代快报反映,市区和平路附近有几个工人模样的人正在砍伐梧桐树,“路两边的树长了几十年,好好的为什么要砍掉?”记者随后赶到现场,得知和平路沿线目前正在进行轨道交通前期准备工作,两排行道树都将移植,不会一砍了之。

昨天中午,记者在和平路上看到,几十名工人在用电锯去除梧桐树上的枝叶,路边还躺着几棵连根挖起的梧桐树,每棵树的树干上都用红漆写着数字编号,一台吊车正在把挖出的梧桐树吊运到一辆大卡车上。“我们不是在砍树,所有的梧桐树都是连根挖起后运到雕庄街道那边去。”现场工人说。

记者从常州市轨道交通发展有限公司了解到,和平路正在做轨道交通工程的前期工作,树木迁移只是其中一项内容。

按照方案,这些行道树在开挖前会先进行现场登记,内容包括日期、品种、规格、数量等。工作人员要提前到现场查勘移植区域,根据移植数量、品种等情况,制定施工时间计划表。最后在现场对树木进行修剪、编号,树木就会被运到指定的地点栽种。

“不同品种的树木会移植到现有或新建公园、绿地和苗圃中。像这些梧桐树,就会移到天宁区的凤凰公园,后期施工单位会严格按照施工养护要求做好养护工作。”常州市轨道交通发展有限公司工作人员介绍,配合地铁建设需要迁移的乔木超过1万棵,大部分树木会在地铁建成后重新栽种到原来的街道上。

陆文杰

新北区招4个初中老师  
网友质疑是“萝卜招聘”

相关部门表示,报名还没开始,质疑未免过早

5月14日,新北区社会事业局在网上发布一则简章,写明要招4名初中老师。但报名工作还没开始,5月19日晚就有网友发帖称“新北区初中教师招聘不公”。首先质疑设置的门槛太高,另外招聘后的老师需在河海中学挂职锻炼,网友认为这是“萝卜招聘,其实人员早已内定”。

张敏

A 质疑  
门槛设置是否太高?

“新北区教师编制招聘不公!人员早已内定,定向委培吧?!”5月19日晚18:42,网友“zhushj2000”的帖子引起不少人的关注。

发帖人表示,日前得知2014年新北区面向社会公开招聘初中教师,但看了招聘条件一栏,就

觉得此门槛过高。上面写着“获得地市级教坛新秀、教学能手及以上专业称号”。“我查了一下,符合条件者寥寥。既然是面向社会招聘,就不应该设如此高的门槛,社会民办教师有多少去参加教坛新秀评选的?恐怕批改作业的时间都来不及。”

## 专为河海中学安排?

据招聘简章写明,此次招聘计划有4名初中老师,其中英语教师两名,生物、历史老师各一名。网友“5678912345”指出,第五、六批常州市教学能手和教坛新秀名单中,河海中学老师共5人,均获得教坛新秀,其中两名英语老师,生物、历史、政治老师各一名。

对于招聘简章上“招聘的优秀教师将安排在河海中学挂职锻炼”一事,发帖人提出质疑。“这次拿出的四个岗位,与获得教坛新秀人员也太巧合了吧!”有网友质疑,此次招聘是“萝卜招聘”,有暗箱操作之嫌。

昨天下午,此帖已被发帖人删除。

B 回应  
为引进骨干教师

昨天下午,新北区社会事业局组织人事处相关负责人表示,此次招聘不是网友想象中的“萝卜招聘”,目前报名工作还没开始,录取结果也没出来,这样的质疑未免过早。

这名负责人表示,招聘条件设“教坛新秀、教学能手及以上专业称号”,其实不仅包括新秀和能手,还有常州市骨干教师以及学科带头人。“我们招聘的目的就是想引进区外的骨干教师,所以条件设置得比较有针对性。”

据了解,常州市中小学教坛新秀和教学能手虽不是每年评一次,但每次人数较多,有三四百人左右,不过民办学校教师占比较小。“门槛不会很高,目前还没开始报名,但我们预计岗位竞争在1:3左右。”这位负责人说。

对于网友提出的专为河海中学四名老师“量身打造”一事,该负责人表示,这四名老师中的一名缴纳企业保险,另外三名均缴纳事业保险。“他们也可以来报名参加,但目前这几位老师会不会报还未知,而且最终还是要进行公开竞争,并接受社会监督的。如果说最后录取结果是这四名老师,那才是有问题的。”负责人说道。